



# 教育部发布2023年高考注意事项问答 建议考生继续做好个人健康防护

2023年高考在即。为更好地帮助广大考生了解考试的注意事项，教育部6月5日整理发布了考生常见的问题和相关建议，提醒考生在新冠病毒感染实施“乙类乙管”措施下，继续做好个人防护，当好自身健康第一责任人。

教育部提醒广大考生，考前尽量减少聚集和流动，不去人员密集场所。同时，调整好心理状态，保证合理的饮食、充足的睡眠，并做好自我健康监测，如有不适，要及时就医治疗，谨防因身体不适而影响考试。对于发热或者突发急病等的考生，也不必担心恐慌，各地考点都制定了相应预案。

进入考点时，考生要听从工作人员的安排，有序排队，保持一定间隔，不要将手机等违规物品带入考点。进入考场时，将再次进行考生身份验证和违规物品检查。特别需要注意的是，考生如携带手机等具有发送或者接收信息功能的设备进入考场，无论使用与否，均将认定为考试作弊。

此外，教育部会同有关部门和互联网平台开展了“点亮权威考试招生机构官网标识”专项行动，请考生和家长认准官方网站、官方账号，涉高考信息以官方发布的为准，不要相信各类非官方宣传及承诺，以免上当受骗。

同时，为加强考生的志愿填报指导服务，教育部将组织各地各高校举办“2023年全国普通高等学校招生网上咨询周”活动，为考生和家长提供报考咨询服务，解答相关问题。

据新华社

新冠『乙类乙管』后迎来首次高考，防护有哪些注意事项  
考生『阳了』要及时报备

2023年高考在即，这是新冠病毒感染“乙类乙管”后的首次高考。坚持科学精准防疫，防护有哪些注意事项？考场里要戴口罩吗？“阳了”如何应考？针对公众关心的问题，记者采访了有关部门，梳理多地防疫措施。

## 落实“乙类乙管” 多地提醒考生做好防护

教育部有关人士介绍，为统筹做好今年的高考防疫，教育部会同国家卫生健康委、国家疾控局等部门，指导各地深入总结以往经验做法，坚持科学精准防疫，精准落实“乙类乙管”等要求，完善方案预案。

记者了解到，5月底至6月初，已有黑龙江、江苏、云南、北京、上海等多个省市的教育考试机构向当地高考考生致公开信，提醒考生注意个人防护，尽量不去人员密集场所，当好自身健康第一责任人。

据了解，多地还专门制定了高考新冠疫情工作方案或医疗卫生保障工作方案，各级卫生监督机构正加强对考点学校的卫生监督检查，提高学校应对突发公共卫生事件的应急处置能力。

中国疾控中心有关专家介绍，结合多渠道监测数据综合研判认为，目前全国整体疫情态势平稳可控，对医

疗秩序和社会正常运行影响较小。

## 是否佩戴口罩 多地允许考生自行决定

目前，已多个省市教育考试机构明确表示，一般情况下，考生进入普通考场就座后，可自行决定是否佩戴口罩。

根据广西柳州市招生考试院发布的公告，考生要自备口罩，在进入考点、考场前自觉佩戴口罩；进入考场就座后可以自主决定是否佩戴口罩；考试结束后，考生应立即佩戴口罩，听从考点工作人员的安排有序离开考场。

福建省教育考试院则提醒：考生若佩戴口罩，进入考场前须将自备口罩放在考场外“非考试物品暂放处”，不得带入考场。入场后确有需要的，可向监考员提出申请，由考场提供。

山东等地明确：核酸检测结果为阳性的考生将安排在备用考场，备用考场考生须全程规范佩戴口罩。

根据国务院联防联控机制疫情防控组今年4月印发的预防新型冠状病毒感染公众佩戴口罩指引，非疫情流行期间，学校师生在校期间可不佩戴口罩，各地可根据本地疫情形势和防控需要，参照本口罩指引制定本地和本行业的口罩指引。指引同时指

出，新冠病毒抗原或核酸检测阳性期间、出现疑似新冠病毒感染症状期间，均属于“应佩戴口罩的情形”。

## “阳了”如何应考 可按照当地安排参加考试

山东省教育招生考试院明确要求，考生于考前3天起自主开展健康监测，有发热等可疑症状的，应立即进行核酸或抗原检测，结果为阳性的，主动联系考点所在地教育招生考试机构报备，按照相关安排在考点备用考场参加考试。

上海市教育考试院要求，考生如有发热、新冠阳性、水痘、肺结核等状况，须主动向班主任报告（社会考生须主动向招考机构），并按照考点安排参加考试。

还有多地的教育考试机构提示考生，做好自我健康监测，如出现发热、咳嗽等身体不适症状，应及时向报名单位（所在中学）报告。如有必要，及时就医。

根据教育部的要求，各地将制定考试防疫方案和应急预案，针对不同考生情况分类设置考场，备足备用考场、工作人员和防疫物资，做好考生和工作人员考前健康监测，细化防疫措施，及时发布本地考试防疫要求。

据新华社

编辑：于海霞 美编：马秀霞 组版：刘森

# “希望山东·为福添彩”关爱留守儿童活动 走进武城县四女寺镇明德小学



明德小学课堂内，不时传出阵阵朗诵声和孩子们的笑声。省福彩中心青年志愿者给孩子们带来了一堂趣味盎然的中华经典诵

读课。通过教授孩子们传统文化及诵读技巧，提高孩子们的学习兴趣，拓展孩子们的视野。志愿者还为孩子们发放了

书籍。有趣的课程让孩子们耳目一新，生动的儿童图书让他们爱不释手。明德小学学生陆书硕高兴地说“课程好玩又新鲜，老师们还给我发了三本书，我很开心！”

山东省福利彩票发行中心为明德小学捐赠了千余册图书，并建立“福彩希望图书室”。本次捐赠的书籍兼顾少年儿童的理解能力与求知需求，既有儿童绘本、科普书刊，也有传统文化和红色经典。“感谢省福彩中心和爱心单位为学校送来了宝贵的图书，丰富了学校图书的种类。”明德小学校长王建秀说，希望这些书籍能够为同学

们提供更好的阅读资源，帮助同学们开阔视野、增长见识。

据了解，山东省福利彩票发行中心自2016年起联手爱心单位组织开展关爱留守儿童系列活动，活动形式包括捐建“福彩希望图书室”、组织学生参观游览、开展素质教育课程、举办合唱及诵读比赛等。8年来，活动辐射农村学校60余所，累计为15000多名农村儿童提供了物质和精神方面的帮助与关爱。今后，“希望山东·为福添彩”活动将继续走进农村学校，将“福彩希望图书室”和素质教育课程带到孩子们身边，助力他们健康成长。

## 青岛福彩圆梦计划助力53名儿童达成心愿

福彩有爱，公益有我。为促进少年儿童的平等、健康发展，在他们的成长之路上贡献一份力量，日前，青岛市福利彩票发行中心与爱心单位联合举办“凝聚爱心力量 圆梦微小心愿”主题活动，为53位莱西市南墅镇工商希望小学的儿童圆梦，达成了他们的小小心愿。

此次活动，志愿者为孩子们带去了中国传统公益课堂，并陪伴他们体验国家级非物质文化遗产项目——手工扎染。孩子们认真学习并练习操作，感受传统文化的魅力。公益课程结束后，青岛福彩党员志愿者为孩子们送上了“六一儿童节”小礼物，孩子们开心地接过礼物。

经过前期心愿征集，莱西市南墅

镇工商希望小学的53个孩子都许下了小小愿望。一个足球、一个篮球、一套运动服……孩子们的小小心愿并不贵重，却透露着他们最真切的期盼。

“今年的‘六一’儿童节，我们与南墅镇工商希望小学的孩子们一起度过，为他们达成小小心愿，对于我们也是非常有意义！能够看到孩子们的笑容，我们感觉很值得！”青岛福彩党员志愿者说，“我们每一个志愿者都是全情投入到这个活动当中，传播爱、传递爱，努力去达成53个孩子的小小心愿，为孩子们的心田种下爱的种子，希望他们能够健康快乐地成长，并积极面对未来的生活。”

（刘秀 牟俐衡）

## 3.68亿元！“快乐8”大派奖倒计时2天

为回馈广大购彩者对中国福利彩票的关心和支持，中国福利彩票发行管理中心决定开展2023年快乐8游戏派奖活动。本次派奖活动所需资金合计约3.68亿元，从快乐8游戏调节基金支出。派奖时间自快乐8游戏第2023149期（6月8日晚开奖）开始，计划持续30期。

据悉，本次派奖活动由“选十中十”特别奖、“选九中九”特别奖和特定玩法奖上奖三部分组成。

（一）“选十中十”特别奖，奖金总额预先安排5000万元。每期安排500万元，由当期选十玩法“选十中十”奖等按中奖注数均分，“选十中十”特别奖单注奖金封顶500万元；若当期“选十中十”未中出，则未派发奖金顺延滚入下一期，且下一期不注入派奖奖金，每期“选十中十”特别奖奖金最高500万元。

（二）“选九中九”特别奖，奖金总额预先安排900万元。每期安排30万元，由当期选九玩法“选九中九”奖等按中奖注数均分，“选九中九”特别奖单注奖金封顶30万元；若当期“选九中九”未中出或奖金有结余，则未派发奖金顺延滚入下一期，与下一期“选九中九”特别奖奖金合并派发。

（三）特定玩法奖上奖，奖金总额预先安排3.09亿元。各玩法派奖情况如下表所示：

玩法	奖等	单注奖金 (派奖前)	单注奖金 (派奖期间)
选六	选6中6	3000元	5000元
选五	选5中5	1000元	1400元
选三	选3中3	53元	70元
选二	选2中2	19元	23元

（详情请关注山东福彩中心微信公众号）